

阿富汗塔利班选出新首领



阿富汗塔利班新首领海巴图拉·阿洪扎达。

阿富汗塔利班5月25日发表声明，确认该组织领导人阿赫塔尔·穆罕默德·曼苏尔已经死亡，并宣布海巴图拉·阿洪扎达为新任最高领导人。与前任首领们不同，阿洪扎达并非因好战出名，而是一名宗教学者。

“首席法官”

塔利班25日在发送给媒体记者的声明中写道：“海巴图拉·阿洪扎达被任命为塔利班新领导人，这是最高决策机构一致认可的结果，所有成员都宣誓效忠于他。”

阿洪扎达据称五六十年，属塔利班内部“鹰派”人物。与塔利班的前任头目曼苏尔和毛拉·穆罕默德·奥马尔一样，他也出生于阿富汗南部省份、塔利班大本营坎大哈。

在塔利班许多指挥官看来，曼苏尔去

年夏季被任命为该组织的领导人是一种“政变”。此后，塔利班各帮派冲突不断，内斗严重。一些分析人士表示，阿洪扎达被选为新任领导人是为“避免发生进一步的内部冲突”。

阿洪扎达是曼苏尔的亲密盟友，曾是曼苏尔的两大副手之一，在塔利班内部担任“首席法官”，负责“宗教”与“司法审判”事务。

与塔利班的前任领导人不同的是，阿洪扎达并不是因战场上的表现出名，而是更加注重宗教和律法研究。他先前经常对外发布声明，为阿富汗塔利班袭击阿富汗政府和驻阿外国部队的行动“正名”。

塔利班在声明中同时说，阿富汗军阀贾拉勒丁·哈卡尼和塔利班前头目毛拉·穆罕默德·奥马尔之子毛拉·穆罕默德·雅各布将担任阿洪扎达的副手。

现状不变？

法新社援引塔利班消息人士的话报道，曼苏尔死前曾留下手写遗言，指定阿洪扎达为“继承人”。法新社评论，曼苏尔此举显然是想让阿洪扎达继任更加“合法”。

目前，尚不清楚阿洪扎达是否会延续曼苏尔的政策，拒绝与阿富汗政府进行谈判。

针对塔利班宣布新领导人的消息，阿

富汗总统府一名发言人回应说：“对塔利班来说，任命新领导人是重返和平谈判和重建国家的好机会。”这名发言人同时表示，如果塔利班新领导层仍然拒绝谈判，“下场将和曼苏尔一样”。

不过，一些分析人士认为，阿洪扎达不会改变现状。

塔利班研究专家拉希穆拉·尤萨夫扎

伊说：“在我看来，他不会改变曼苏尔先前的政策。他同意与阿富汗政府谈判的可能性不大。”

尤萨夫扎伊预测，阿洪扎达上任后“前路坎坷”。他说：“我认为，他的上任没有事先征得一些帮派同意。现在，这个组织仍然分裂严重。我认为阿洪扎达尚没有能力弥合各帮派的分歧。”（新华网5月26日电）